
Ata da 39ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 13/12/05. 
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Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e cinco, reuniu-se, em segunda 
convocação, às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença da coordenadora, Profª. 
Gerlinde Agate Platais Brasil Teixeira (GIM), dos Representantes Departamentais, Prof. Fábio 
Bettini Pitombo (GBM), Profª. Thereza F. Quirico dos Santos (GCM), dos Membros Natos 
Profª. Cláudia Márcia Borges Barreto (GIM) e o Prof. Cícero Brasileiro de M. Neto, e dos 
Representantes Discentes André Amaral Baptista, Rafaela Carneiro Moura, Ricardo Martins 
Monge e Mário Martins Sant'Anna. Estavam ausentes os Representantes Departamentais 
Profª. Regina Célia Cussa Kubrusly (MFL), Profª Neuza Rejane Wille Lima (GBG), Prof. Eden 
Vieira da Costa (GFI), Profª Myriam Bandeira V. Cortês (MIP),  Profª Rita Fucs (GIM), Profª. 
Elizabeth Giestal de Araújo (GNE), Profª. Cecília de Souza Fernandez (GAN),  Profª. Sandra 
Lúcia Escovedo Selles (SSE), Prof. Aguinaldo N. Marques Jr. (GBM), Prof. Licínio Esmeraldo 
da Silva (GET) e a Profª. Sônia Alves de Lima (MMO), e os Representantes Natos  Prof. 
Saulo Cabral Bourguignon (GCM), Profª. Ana Lúcia Marques Ventura (GNE) e o Prof. Roberto 
Campos Villaça (GBM). A Profª. Maria de Fátima C. Paula (SFP) e a Profª Bianca Machado 
justificaram as suas ausências. Iniciou-se a reunião com o informe que este Colegiado 
compõe-se de 24 representantes e de acordo com o Regimento Interno é necessário a 
presença em 1ª convocação o quórum mínimo de 12 representantes e em 2ª convocação, 
após 30 minutos, de no mínimo o quórum de 8 representantes (art. 9º §2º). Em seguida a 
coordenadora fez a leitura do art.18 §2º - “Em caso de 02 (duas) faltas consecutivas ou 04 
(quatro) intercaladas às reuniões ordinárias do Colegiado, tanto de representação docente 
quanto discente, o Coordenador deverá comunicá-las ao Chefe do respectivo Departamento 
de Ensino e ao Diretório Acadêmico, conforme o caso, para substituição do representante, 
salvo doença ou força maior devidamente comprovadas” - no intuito de dar ciência da 
responsabilidade do comparecimento dos representantes à reunião. Após o informe foram 
lidas e aprovadas as Atas da 36ª e 38ª Reunião Ordinária. No 2º item de pauta, a 
coordenadora apresentou para apreciação e aprovação a criação da  disciplina optativa 
Genética Clássica proposta pelo departamento de Biologia Marinha. O Prof. Carlos Alberto da 
Conceição Andrade, responsável pela disciplina, tomou a palavra para explicar que seu 
objetivo é complementar os conteúdos programáticos das disciplinas de Genética e Evolução, 
conciliando aulas teórico/prática. Ele verificou que a carga horária da disciplina Genética 
oferecida neste curso é inferior ao das demais Universidades e que seu enfoque é somente 
teórico. O Prof. Cícero (GBG) responsável pela disciplina de Genética concordou que a carga 
horária atualmente desta disciplina é pequena e que há falta da parte prática, e mesmo 
havendo sobreposição de tópicos acredita que o enfoque será diferente porque ela 
complementaria as disciplinas de Evolução e Genética. Após as considerações, foi aprovada 
a criação da disciplina com a denominação de Genética Clássica Aplicada, com carga horária 
de 60 horas e oferta de 20 vagas anuais. A profa. Cláudia (GIM) sugeriu também anexar os 
formulários 19 e 20 ao 13 já apresentado. No 3º item foi aprovado o seguinte calendário das 
reuniões ordinários deste Colegiado para o ano de 2006: 09 de janeiro; 14 de fevereiro; 15 de 
março; 13 de abril; 12 de maio; 12 de junho; 11 de julho; 09 de agosto; 14 de setembro; 06 de 
outubro; 06 de novembro e 12 de dezembro. No item Assuntos Gerias a Coordenadora 
informou que encaminhará aos departamentos os memorandos de solicitação do quadro de 
horários para o 1º semestre de 2006, e solicitou o empenho de todos. A Profª Cláudia (GIM) 
solicitou que novamente seja implementada o modelo de avaliação de monografias como 
roteiro dos critérios de avaliação. A Coordenadora sugeriu ainda que os orientadores 
convidem um revisor na monografia e que este faça parte da banca de avaliação. O discente 
Mário solicitou como pauta para a próxima reunião a discussão sobre os critérios de inscrição 
em disciplinas. Finalizando a Coordenadora elogiou o sucesso do evento I Dia da Educação 
Ambiental realizado pela profa. Ana Lucia N. Dos Santos. Nada mais havendo a tratar, foi 
encerrada a reunião. Eu, Jacqueline Fróes, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e 
pela Coordenadora.  



 
 


